

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (1494) 15 МАЯ 1939 г., понедельник Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — Равняться по передовикам педагогического дела.
Память гордых соколов советской авиации.
В. Нондаков — Колхозный праздник.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. — О ходе изучения решений XVIII съезда

ВКП(б).

— Постановление заседания бюро Кемеровского горкома ВКП(б) от 10 мая 1939 г..
Организационные основы большевистской партии — В помощь изучающим историю ВКП(б).
Я. Изотиков — Четверть века на педагогической работе.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
Пятилетие Кемеровского горноспасательного отряда.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
Военные действия в Китае. Геббельс угрожает Польше. Письма трудящихся.
Г. Весенев — Загребущие руки — Маленький фельетон.

Равняться по передовикам педагогического дела

Как и весь советский народ, трудящиеся Кемерово с огромной радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями особо отличившихся учителей сельских школ. Учителя, учащиеся, родители и вся общественность Кемеровского района это известие встретили с особенной радостью еще и потому, что в числе награжденных числится одна из лучших учительниц Кемерово, прекрасный мастер педагогического дела — Евгения Александровна Хряпова, удостоенная правительством высокой награды — орденом Трудового Красного Знамени.

Благородный и почетный труд советского учителя, также как и всякий труд, направленный на благо социалистической родины, на преумножение побед социализма, пользуется в нашей стране почетом и уважением, является делом доблести, чести, славы и геройства.

Как небо от земли отличается жизнь советского учителя от жизни учителей в царской России. Тогда учитель подвергался оскорблениям, издевательствам, он был бесправным. Царские чиновники душили в учителя всякую свежую мысль, инициативу, окружали его атмосферой обмана, недоверия, слезки. Чеховский учитель Никитин с горечью восклицал: «Меня окружает пошлость и пошлость. Скучные люди, ничтожные люди, горнички со сметаной, кувшины с молоком, тараканы... Нет ничего страшнее, оскорбительнее, токсичнее пошлости. Бежать отсюда, бежать сегодня же, иначе я сойду с ума!» Но не было просвета и некуда было бежать: кругом царил все та же невыносимая, жуткая, убивающая сознание действительность, превращавшая жизнь в настоящую пытку.

Как бы в подтверждение этих слов, один из персонажей чеховского же произведения «Человек в футляре», врач Иван Иванович с возмущением заявляет: «...снести обиды, унижения, не смея открыто заявить, что ты на стороне честных, свободных людей, и самому лгать, улыбаться, и все это из-за куска хлеба, из-за теплого угла, из-за какого-нибудь чиновника, которому грош цена, — нет, нет, больше жить так невозможно!». Выйти из этого бесправного положения могло было только в результате революционной борьбы пролетариата, в результате социалистической революции.

Когда рабочий класс, в союзе с беднейшим крестьянством, руководимый партией Ленина — Сталина, сверг эксплуататорский строй, труд учителя в нашей стране стал почетным и уважаемым. Партия и правительство уделяют исключительно огромное внимание народному просвещению, неустанно заботятся об учителях, об улучшении их материального положения.

Советский народ глубоко любит и уважает учителя. Многие из них являются всенародными избранниками — депутатами Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик. В Советском Союзе выполнено указание великого Ленина о том, чтобы поставить народно-учителя на такую высоту, на которой он никогда не стоял, не стоит и не может стоять в буржуазном обществе.

В ответ на сталинскую заботу советское учительство отвечает ученым постановкой всей учебно-воспитательной работы в школе, принимает самое активное участие в общественной жизни.

В нашем городе и районе работает около 1000 учителей. Многие из них являются отличниками, подлин-

ными энтузиастами педагогического дела, отдающими все свои силы и знания благородному делу коммунистического воспитания подрастающего поколения. А. Е. Хряпова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, прошла славный и почетный путь народной учительницы. За 30 лет своей педагогической деятельности, она воспитала сотни молодых людей, вооружила их основами знаний науки, приобщила к трудовой жизни. Замечателен путь старейшего педагога Кемерово Григория Львовича Михайлова, отдавшего учительской работе свыше 40 лет. Многие воспитанники тов. Михайлова сейчас работают инженерами, врачами, учителями. Несмотря на свой преклонный возраст, Григорий Львович не только прекрасно справляется со своей основной работой, но и принимает активное участие в общественной работе. Не менее известен общественности Кемерово знатный педагог Александр Степанович Киселев, плодотворной педагогической деятельности которого в этом году исполнилось 25 лет. Отлично справляется со своими обязанностями учительница школы № 19 Клавдия Прохорова Черпанова, проработавшая в школе 27 лет. Высокие образцы показывает в работе учитель Михаил Николаевич Конторщиков (школа № 12) и учительница Денисовской школы, Мозжухинского сельсовета, тов. Сущенцова, проработавшая в этом селе уже 6 лет.

Наряду со старыми учителями, проработавшими в школе десятки лет, у нас имеется немало молодых энтузиастов педагогического дела, которые также показывают высокие образцы в своей работе. К таким учителям относятся тт. Ивченко (Воскресенская школа), Цариков (Березовская школа), Малун (школа № 16), Иванова (41 школа) и многие другие.

Высокая награда, которой правительство удостоило 4 тысячи с лишним особо отличившихся учителей сельских школ, воодушевляет всю армию советского учителя на борьбу за новые успехи в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, за успешное окончание учебного года.

Наша страна вступила в новую полосу своего развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Сейчас коммунистическое воспитание трудящихся является одной из основных задач, выдвинутых историческим XVIII съездом ВКП(б). В разрешении этой почетной задачи советскому учительству принадлежит исключительная роль. И нет сомнения, что учителя блестяще оправдают то высокое доверие, которое возлагает на них партия и правительство.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что «Ленин не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком — общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной». Эти указания вожди народов каждый учитель должен положить в основу всей своей практической деятельности. Именно так работают передовые советские учителя, которых правительство удостоило высокой награды — орденами и медалями Советского Союза.

Письмо президента США Рузвельта Герою Советского Союза товарищу Коккинаки

Герой Советского Союза тов. Коккинаки получил от президента США Рузвельта письмо следующего содержания:

«Белый дом, Вашингтон, 12 мая 1939 года.

Дорогой генерал Коккинаки. Я получил письмо, которое вы были любезны адресовать мне перед вашим вылетом из Москвы 28 апреля 1939 года и которое вы доставили мне в результате вашего смелого перелета из Москвы к восточному побережью Северной Америки, на пути в США. На конверте

письма, как я заметил, были почтовые печати от 28 апреля 1939 года из Москвы и Нью-Бруновика (Канада). Это письмо ценно для меня, как память об историческом перелете, совершенном вами и майором Гордиенко. Разрешите мне поздравить обоих вас с проявленным вами мастерством и находчивостью и вашим благополучным прибытием в США.

Искренне ваш Франклин Рузвельт».

(ТАСС).

ПАМЯТИ ГОРДЫХ СОКОЛОВ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

НАРОД ПРОЩАЕТСЯ СО СВОИМИ ЛЮБИМЦАМИ

С утра, 13 мая в Колонный зал Дома Союзов были перенесены останки трагически погибших пилотов. На вершине холма из живых цветов покоятся бронзовые урны, припавшие прах Анатолия Серова и Полины Осипенко. Красным и черным окаймлены портреты народных героев. На алых подушечках возложены ордена, которыми было отмечено их героическое и беззаветное служение своему народу.

Близ дорогих останков неотлучно находятся родные, боевые товарищи и друзья Анатолия Серова и Полины Осипенко. В суровом безмолвии они переживают безмерное горе.

Каждые пять минут сменяется почетный караул. В течение дня в почетном карауле стояли товарищи Шверник, Буденый, Мехлис, М. М.

Каганович, Мануильский, Герои Советского Союза товарищи Александр Осипенко, Гризодубова, Раскова, Громов, Водопьянов, Крекель и другие.

Неумолчно звучат траурные мелодии. Нескончаемый людской поток вливается в Колонный зал.

Люди приносят сюда венки и цветы в знак глубокой скорби и народной любви к отважным героям.

Проходя через траурный зал, люди всматриваются в большие портреты, увитые крестом. Они уносят в сердце своем знакомые и родные облики любимых героев Анатолия Серова и Полины Осипенко, славная жизнь которых сохранится навсегда, составит яркие страницы в летописях легендарных побед могучей советской авиации. (ТАСС).

ПРИМЕР БЕЗЗАВЕТНОГО СЛУЖЕНИЯ НАРОДУ

Вместе со всем советским народом работники Гражданского воздушного флота скорбят о безвременной гибели Героев Советского Союза. Имена военных летчиков Анатолия Серова и Полины Осипенко на долгие годы будут являться примером беззаветного служения советскому народу, большевистской партии,

правительству, великому Сталину. Эти имена будут звать на подвиг во имя социалистической родины.

Герой Советского Союза МОЛОКОВ, Герой Советского Союза ГРИЗОДУБОВА, Герой Советского Союза СЛЕПНЕВ, Герой Советского Союза ГОРАНОВ, НАРТУШЕВ, ЛОГИНОВ, СЕМЕНОВ.

Правильно организовать труд в колхозе

Колхоз «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, имел все возможности полностью закончить сев в начале второй пятидневки мая. Посеяно же на 10 мая всего лишь 80 проц. к плану.

Затяжка сева получилась по причине плохой организации труда. Известно, что успех дела решает хорошая организация труда, правильная расстановка сил, повседневная массово-политическая работа с колхозниками и применение метода социалистического соревнования.

Однако, этим вопросом руководители колхоза во главе с председателем тов. Клоповым Ф. не уделяют должного внимания.

Постоянные звенья в колхозе не организованы. Известно, что звеньевая система организации труда имеет громадные преимущества, она создает большую заинтересованность колхозников в повышении производительности труда, способствует укреплению трудовой дисциплины и обеспечивает успешное выполнение задачи завоевания высоких устойчивых урожаев.

Опыт работы ефремовского звена этого колхоза во главе с звеньеводом т. Мирончиковым, которое в течение двух последних лет снимало урожай со своих участков вдвое — втрое выше среднеколхозного

урожая, воочию убеждает каждого колхозника в преимуществе звеньевой организации труда. Однако, этот опыт применение не использует, не распространяет на все отрасли колхозного производства.

В оплате труда существует уравниловка. Так, в прошлом году 1-я полеводческая бригада сняла средний урожай с своих полей значительно выше, чем 2-я полеводческая бригада. Однако, оплата трудящихся колхозников произведена одинаково, никакого поощрения за более высокий урожай колхозники первой бригады не получили. Эта практика противоречит уставу сельхозартели; она ущемляет интересы ударников и стахановцев.

Труdisciplina в колхозе в данное время на очень низком уровне. Из 145 человек трудоспособных членов колхоза в колхозной работе участвует 85—90 человек, остальные 50—60 человек на работу не выходят. Массовая воспитательная работа с колхозниками не ведется.

Руководители колхоза «Вперед к социализму» должны решительно перестроить свою работу. Обратят больше внимания на организацию труда. Строго соблюдать устав сельхозартели. В кратчайший срок завершить весенний сев при отличном качестве работ. М. В.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛИ ПОСЕВ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета, полностью закончил посев зерновых культур. Шпешницы посеяно 156,65 гектара и овса 168,06 га, остальное — ячмень, греча, просо и бобовые. Не забываем мы также о посевах картофеля, овощей и кормовых трав. Сейчас у нас посеяно 1,27 гектара картофеля, 2,30 гектара огородных культур и 4 гектара клевера.

Мы надеемся, что урожай у нас будет высоким потому, что при посеве мы точно соблюдали правила агротехники. Например, мы протравливали сухим способом 247 центнеров семян и мокрым способом — 313 центнеров. Посеяно дробизированными семенами пшени-

цы — 16 гектаров, овса — 15. Шахматным порядком посеяно 12 гектаров пшеницы и 4 гектара овса. 2 гектара, для опыта, посеяно широкорядным порядком.

Ефремовским звеном посеяно и удобрено 4 гектара пшеницы и 3 гектара овса. Вместе с этим произведено боронование 25 гектаров озимой ржи и 2 гектара клевера.

Успех проведения нынешней посевной был обеспечен развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения. Эти же условия обеспечат нам и дальнейшую успешную борьбу за высокий урожай. Б.

Колхоз „Коми-Пермяк“ отстает

Наш колхоз «Коми-Пермяк», Креховского сельсовета, до сих пор не закончил сев. В колхозе нет никакого руководства. Председатель колхоза Рожков Егор на поле не бывает, колхозными делами не занимается. Он все время сидит в городе, живет там по 5—6 дней.

Например, 5 мая Рожков уехал в город корову для одного рабочего.

Пробыл там до 9 мая, вернулся без лошади.

— Потеря где то лошадь, — заявил он, и на другой день пошел искать ее.

Колхозные дела совсем не интересуют нашего председателя.

Колхозники ГАЛКИН и ГАЛКИН А. Бригадир ЧЕТИН, Счетовод ПОД'ЯНОВ.

Барзасский район завершил сев зерновых

Вчера колхозы Барзасского района на первых по области закончили сев зерновых культур. Посеяно 5

тысяч 200 гектаров. Качество сева хорошее. (ОблТАСС).

Колхозный праздник

Извилиста речка Искитимка. Многочисленные ее изгибы образуют своеобразные полуострова. Утопая в зелени, расположены по ее кривым, подчас причудливым берегам, колхозы Кемеровского района.

Прекрасные места. На одном из таких «полуостровов», на широкой, ровной площадке расположены общественные постройки колхоза «Вторая пятилетка», Комиссаровского сельсовета.

Новое, большое здание конторы и детских яслей, длинный ряд колхозных амбаров, опрятные скотные дворы и т. д. создают отрадное впечатление, напоминают о росте колхозной мощи, изобилии и культуре.

12 мая площадь колхозной общественной усадьбы, покрытая весной зеленью, ярко цвела разнообразными платями колхозниц, оглашалась веселыми песнями, переливами гармошки.

Эти колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка», кончив весенний сев, праздновали май, праздновали свою победу на посевной. Первомайские дни, совпавшие с горячим периодом сева, колхозники праздновали в борозде, отмечали эти дни ударной работой на полях.

Итоги неплохие. Колхоз план сева выполнил досрочно. За успехи на посевной колхоз получил переходящее красное знамя сельсовета и районное переходящее красное знамя оргбюро обкома ВКП(б) и оргкомитета облисполкома.

К празднику подготовлено угощение для колхозников. На открытой сцене дана постановка, концерт. Перед художественной частью проведено собрание колхозников, на котором подвели итоги. Колхозники делились опытом своей работы.

Бригадир полеводческой бригады тов. Рабов П. рассказывает:

— Успех сева обеспечен своевременной и хорошей подготовкой. Главное — люди были готовы. Еще не стаял снег, а мы уже установили наблюдение над полями.

20 апреля, как только начали оттаивать от снега поля, приступили к приближению влаги. Все 10 пар борон «зиг-заг» были пущены в борозочным порядком приготавливать заготовленную с осени землю.

Начали сеять 30 апреля. По графику должны были к 10 мая закончить сев. Этот срок сократили, 8 мая все 214 гектаров были засеяны.

Друг перед другом колхозники

старались больше и лучше сделать. Каждый имел в душе одно желание — выполнить задание великого Сталина о высоком колхозном урожае, а для этого быстрее выполнить посевные работы.

Нахари тт. Огородов, Солодянкин, Никифоров, бороновальщики — Е. Козельский, Н. Саламатов, Л. Диманков, В. Кокорин и др. дрались за переходящий красный флагок правления колхоза. Выработать в день полторы нормы стало делом обычным, но многих уже не удовлетворяло. Производительность с каждым днем росла. В последний день сева бороновальщики т. Козельский и др. дали по 7 га, вместо 4 по норме, бороновили в три следа, вместо двух.

Инспектор по качеству тов. Князев А. З. рассказал о том, как бороновали колхозники за высокое качество посевных работ.

— Инспектору по качеству делать почти нечего было, сами колхозники зорко следили за качеством работы.

Были в первые дни случаи: колхозник тов. Саламатов похвастался, что он забороновит 7 гектаров в 3 следа. Земля была еще сыровата, трудно было много выработать, поэтому колхозники усмирились. Тут же проверили и нашли, что 7 га

он забороновил, это верно, но только не в 3, а в два следа.

— Кто ты хотел обмануть, нас? — укорили его колхозники. Этот случай предостерег некоторых забывать о качестве.

Нынче колхоз «Вторая пятилетка» проводит свою шестую колхозную весну. За эти годы в корне изменились люди. Колхоз воспитал людей в духе активных, сознательных строителей социализма, строителей своей счастливой социалистической жизни.

Колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и колхозники упорно борются за право участия в этой выставке.

Первый шаг в осуществлении этой задачи — весенний сев — сделан успешно. Теперь нужно закрепиться и развить дальнейшие успехи, не успокаиваться на достигнутом, не зазнаваться, а еще крепче работать, добиваться окончательной победы в борьбе за высокий урожай. Основное средство для этого — повседневная массово-политическая работа с колхозниками, развитие социалистического соревнования и вышей его формы — стахановского движения на полях. В. КОНДАКОВ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

В районе Наньчана передовой отряд китайских войск перерезал линию связи японцев между Наньчаном и Лопуа, расположенным в 20 км севернее Наньчана.

5 мая китайские части очистили противника два небольших города — Тиншань и Янцзяшань, в северо-восточной части провинции Цзянси. В боях за эти города японцы потеряли свыше 200 человек убитыми.

7 мая китайские части заняли Яньнин (на Кантон-Ханькоуской железной дороге, в южной части провинции Хубэй). Однако прибытие рунских японских подкреплений вынудило китайские части в ночь на 8 мая оставить город.

По запоздавшим сообщениям стало известно, что в результате упорных контратак первого мая китайские части очистили от противника Цюаньцзяо (в 50 км. западнее Ханькина).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

9 мая японский отряд в 3.000 человек атаковал китайские позиции

у Цунхуа (северо-восточнее Кантона). Китайские войска оказали упорное сопротивление. Японский отряд был полностью разгромлен и, потеряв убитыми тысячу человек, отступил.

8 мая китайские самолеты совершили налет на Кантон. Бомбами, сброшенными с самолетов, уничтожено большое количество японского военного снаряжения. 9 мая 9 китайских самолетов бомбардировали японские позиции, а также скопление японских судов около Сампуа (к западу от Кантона). В результате бомбардировки на трех небольших японских конюперках возник пожар.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В южной части провинции Шаньси ударная группа китайских войск перешла реку Фын и заняла железнодорожную станцию Синьчжи, расположенную южнее Хочжоу. Китайцы разрушили станционные сооружения, взорвали два железнодорожных моста и разрушили 8 км. железнодорожных путей. Связь по Лану-Пучжоуской железной дороге на этом участке приостановлена.

Геббельс угрожает Польше

13 мая германская правительственная газета «Фелькшпер Боофактер» печатает статью министра пропаганды фашистской Германии Геббельса, направленную против Польши. Заявив о гонениях, которым якобы подвергаются немцы в Польше, Геббельс выступает с прямыми военными угрозами по адресу Польши. Он открыто заявляет, что Германия держит оружие наготове и ждет дальнейшего развития событий. Геббельс заявляет также, что Германия уже выставила в Данцигской области немецкие штыки, которые в случае необходимости «не оставят никаких сомнений в том, где кончается Польша и где

начинается Германия». С меньшей резкостью выступает Геббельс по адресу Парижа и Лондона. Сведения из Данцига подтверждают угрозы Геббельса по адресу Польши. Польские газеты сообщают о продолжающемся в Данциге антипольском терроре. 11 мая фашисты разгромили ряд польских магазинов. 12 мая все польские газеты в Данциге были конфискованы. Германские фашисты в тайне доставили из Германии в Данциг большое количество оружия. За последние 10 дней в Данциге произошло под видом туристов около 30 тысяч германских штурмовиков. (ТАСС).

Подготовка англо-турецкого соглашения о взаимной помощи

Председатель совета министров Турции Рефик Сайдам на заседании турецкого парламента выступил с заявлением о подготовке англо-турецкого соглашения о взаимной помощи от агрессии. В заявлении говорится, что Англия и Турция заключат окончательное соглашение на продолжительный срок, которое будет содержать взаимные обязательства в интересах их национальной безопасности. В ожидании заключения окончательного соглашения английское и ту-

рецкое правительства заявляют, что в случае агрессии, могущей привести к войне в районе Средиземного моря, они будут готовы к тому, чтобы деятельно сотрудничать и предоставлять взаимно друг другу восторженную помощь. Далее в заявлении указывается, что правительства Турции и Англии признают необходимость также обеспечить безопасность на Балканах и консультируются в целях скорейшего осуществления таковой. (ТАСС).

ЖЕНЩИНЫ НОВОГО КИТАЯ

(Письмо из Китая)

Дорогие друзья! Мы находимся очень далеко от Вас — в местности, известной под названием «пограничный район Хабай-Чахар-Шаньси», — и отсюда шлем Вам это письмо.

Что представляет собой наш район? Позвольте кратко объяснить это Вам. В сентябре-октябре 1937 года японская армия вторглась в эти провинции, надеясь смети все со своего пути. Но у реки Хуан-Хэ японские генералы натолкнулись на железную стену: части 8-й народно-революционной армии приостановили наступление японцев. Затем некоторые героические отряды этой армии были направлены в тыл врага. Преодолевая все трудности и препятствия, они приступили к созданию партизанских отрядов, дружин самообороны и различных народных организаций.

Армия и народ, действуя совместно, вытеснили японцев сначала из одного уезда, потом из другого, потом из третьего... А теперь в наш район входят 75 уездов, и все они отвоеваны у японцев. Вокруг — повсюду неприятельская армия. Но в середине горды развевается наш национальный флаг, который твердо и решительно защищают 12 миллионов патриотов.

В нашем районе — свое правительство: правительство национального антияпонского фронта, непосредственно подчиняющееся центральному правительству. У нас своя печать, банк, школы, кооперативы. Вооруженными силами — регулярными частями и партизанскими отрядами — руководит Всекитайский Верховный Военный Совет, возглавляемый генералом Чан Кай-ши.

Население района пользуется всеми демократическими свободами. Около 100.000 рабочих и кустарей состоят в профсоюзах. Все крестьяне объединены в «Крестьянской

Ассоциация спасения родины». За шесть месяцев эта ассоциация выдвинула из своих рядов 10.000 человек для пополнения регулярных армейских частей.

До войны район был подлинным очагом умирающего феодализма. Старые традиции пустыни здесь чрезвычайно глубокие корни. Женщины были немощно обременены; 99 проц. женского населения не имели понятия об образовании, а тем более о политике.

Война внесла во все это коренные изменения. Борясь против японских фашистов, сражаясь за освобождение родины, наши женщины освобождают самих себя. Прежде всего все женщины, за исключением самых старых, сняли бандажи с ног. Вам это может показаться мелочью. Но для нас, здесь, — это революция.

Под руководством «Женской ассоциации спасения родины» все женщины в той или иной форме принимают участие в национальной обороне. Главная их обязанность заключается в оказании помощи бойцам. Имеются женские секции по починке обмундирования бойцов, по стирке белья и т. д.

У женщин — свои отряды самообороны. Когда мужчины на фронте, женщины несут караульную службу. Здесь уместно еще раз напомнить, что наш район находится в тылу у врага и со всех сторон окружен вражескими войсками. На производственном фронте женщина стала главной силой. Можете сообщить Вам удивительную вещь: сбор зерновых увеличился на 25 проц. по сравнению с довоенным временем! Разве это не меньшая победа наших женщин?

Как видите, китайские женщины освобождаются от ярма прошлого и готовы занять подобающее им место в новом победоносном, свободном, независимом Китае.



С выставки стенных газет. Одна из лучших стеногазет города «За энергию» (орган издания бюро парт-организации и завкома Кемеровской ГРЭС, редактор т. Кожаров Н.). Номер стеногазеты, посвященный Дню печати.

Реализация билетов 13-й лотереи Осоавиахима

Успешно идет реализация билетов 13 лотереи Осоавиахима на хлебокомбинате. Там уже распространено билетов на 1.327 руб. Прежде чем приступить к распространению лотерейных билетов, бюро парторганизации (секретарь тов. Красавин) провело совещание по этому вопросу с партийно-комсомольским активом, затем — цеховые собрания рабочих.

Активное участие в массово-политической работе и распространении билетов принял кандидат партии, зав. производством тов. Меркулов. Ему было дано билетов на 160 руб., а он распродал на 250 руб.

В связи с реализацией лотерейных билетов оживилась оборонная работа. Экспедитор комсомолка тов. Башкова, подготовившая к 1 мая 10 значков ГСО, организовала новый кружок по подготовке значков ГСО.

Нет ни одного рабочего и служащего в организации Уралсибспецстроя (Кемрудин), который не приобрел бы себе билетов 13 лотереи Осоавиахима. В этой малочисленной организации распространено билетов 13 лотереи на сумму 700 рублей. В связи с реализацией билетов там также развернулась и оборон-

ная работа. Осоавиахимовской организации не было. Сейчас ее организовали.

Создан кружок по сдаче норм на значок ПВХО, в нем занимаются все члены Осоавиахима.

Райсовет Осоавиахима этой организации пошел навстречу, выдал противогаз, обеспечил необходимой оборонной литературой и направил туда инструктора ПВХО по проведению занятий.

Учащиеся школы горпромуч, вместе с реализацией 13 лотереи Осоавиахима (реализовали билетов на сумму 901 руб.), еще шире развернули работу по сдаче норм на оборонные значки. Они организовали два кружка ПВХО, в которых регулярно занимаются 50 человек. 12 инструкторов ПВХО 1-й ступени готовятся к сдаче норм на значок ПВХО II-й ступени.

Позорно отстает в реализации лотерейных билетов лесотарный цех АТЗ. В цехе распространено только на 170 руб. билетов, а получено на 600 руб. Коммунисты цеха (парт-орг Лялин) не возглавляют эту работу, не разъясняют значение 13 лотереи Осоавиахима.

ХОД СЕВА ПО ОБЛАСТИ

На 10 мая по области посеяно 1 миллион 386 тысяч 590 гектаров — 54,1 процента плана.

Темпы сева недопустимо низки. В прошлом году на это время план сева был выполнен на 77,1 процента. Прирост в отчетную пятидневку составил 18,4 процента, всего лишь на 2,8 больше предыдущих.

Серьезное опасение вызывают медленные темпы сева в Искитимском, Кольванском, Изморском, Прокопьевском и Мошкоровском районах, где посеяна лишь третья часть плана сева. Ряд районов вместо того, чтобы ускорить темпы сева, их снизили, например, Ордынский район за пятидневку дал прироста только 13,5 процента тогда, как в предыдущей пятидневке прирост составлял более 16 процентов. Снизили темпы по сравнению с предыдущей пятидневкой Мариинский и Киселевский районы.

Основные причины отставания по области заключаются в том, что партийные, советские и земельные организации отстающих районов не возглавили социалистического соревнования на севе, не организовали

борьбы за высокопроизводительную работу тракторов, правильное использование живой тягловой силы. (ОблТАСС).



Генрикх Журавлев на своем pedalном автомобиле. Фото-этюд Г. Носковец.

ГОРТЕАТР

15 сев. тал. 200 Мария Стюарт
16 с. т. 201 Смерть Иоанна Грозного
17 с. т. 202 Генеральный консул
18 сев. т. 203 Мария Стюарт
18 вч. с. т. 204
Начало вечернего спектакля — в 8 ч. 30 м. вечера, предварительная продажа билетов в кассе универмага, 2-й этаж, с 10 ч. утра до 3 ч. 30 м., касса театра с 4 часов дня до 9 часов вечера.

Нонсохимзавод просит всех лиц, получивших облигации Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) в расчетном отделе коксохимзавода не позднее 15 мая с. г.

100-1 **Диренция.**

Кемеровской райконторе Леспротдиз требуется

Энергосбыту требуется счетовод-кассир.

Адрес: барак ГРЭС, л. № 19.

Кемеровский строительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1-й КУРС

Принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы (7 классов). Окончившие 10-летку принимают без испытаний. К заявлению прилагают документы:

1. Автобиографию.
2. Свидетельство об образовании (в подлиннике).
3. Справку о состоянии здоровья.
4. 3 фотопарточки.

Предъявление паспорта обязательно.

Стипендия обеспечивается по успеваемости. Иногородним предоставляется общежитие.

Для поступающих на вечернее отделение необходимо представить документы: свидетельство об окончании неполной средней школы (подлинник), справку с места работы и о производственном стаже.

Испытания производятся с 11 по 25 августа: по математике, по русскому яз. и литературе, по физике, по физкультуре, по географии.

Начало занятий с 1 сентября.

Открыт прием на II и III курсы вечернего отделения.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Кемерово, Барнаульская, № 18, Стройтехникум, 2-й этаж, канцелярия. Телефон 5-64.

Дирекция.

Организации и граждане гор. Кемерово, имеющие бирки на получение угля с шахт, должны пройти регистрацию не позднее 1 июня с. г. У не прошедших регистрации бирки будут действительными, и уголь отпущен по ним не будет. Там же требуется счетовод.

101-2 **Кемеровский гортоп.**

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ЗАГРЕБУЩИЕ РУКИ

Он с гордостью говорит о себе: — Я обожаю книги. Меня хлебом не корми, а книгу дай. Я жить не могу без них.

Дома у него солидная библиотека, которую он с удовольствием показывает гостям.

Любовь к литературе — прекрасное чувство, требующее всяческой похвалы и поощрения, она изблажает человека культурного и просвещенного.

И мы не стали бы ничего писать о преподавателе горноутрольного техникума Иване Никитовиче Семине, обожающем книги, не будь одного «но».

Как не покажется странным, но от любви Семина к литературе плохо другим.

Нет, он не оставляет всю зарплату в книжном магазине, забывая семью. Нет, ближние ничего не терпят от благородной его любви.

А терпят и страдают читатели библиотеки техникума — студенты и преподаватели.

Почему? Вот почему.

Книги, которые берет Иван Никитович в библиотеке, обратно на свои полки не возвращаются. Они прочно размещены на его этажерке на годы. Иван Никитович составляет их, подбирая по цвету переплетов и величине, не помышляя о том, что они принадлежат не ему.

С 1937 года Семин перетащил к себе из библиотеки, по точным подсчетам, 422 книги. Ему пробовали не давать. Он поднимал скандал.

— Мне, преподавателю, всегда нужна масса литературы под руками.

Однако, учебники по теории литературы, по географии, стихи Лермонтова ничего общего не имеют с механизацией, которую он преподает. А книги эти находятся у него больше года.

Книги, взятые Семиным из библиотеки, служат для украшения его комнаты. Многие они нужны для чтения; но таким библиотекарь говорит: на руках.

Без зазрения совести Семин отказывается вернуть, можно сказать, присвоенное. И никто до сих пор не ударил по загребущим рукам, при вышине, видимо, не отичать свое от государственного, народного добра.

Г. ВЕСЕНЬЕВ.

Поправка

В газете «Кузбасс» за 11 мая 1939 г. в заметке «Усилить работу по распространению лотерейных билетов» допущена опечатка.

Десятку строку сверху следует читать: завхоз клуба ГРЭС т. Киселев, — и дальше как сказано в тексте.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении пионерского клуба проводится теоретическая конференция по 3—4 разделу 1-й главы «Братского курса истории ВКП(б)» для комсомольского актива города, самостоятельно изучающего «Краткий курс истории ВКП(б)».

ГК ВЛКСМ.

Ответственный редактор **А. ВОЛОСТНЫХ.**

Кемеровскому коксохимзаводу требуются рабочие на асфальтировку.

На данную работу принимаются мужчины и женщины. Кроме того, заводу требуются: грузчики, столяры, плотники, бетонщики, каменщики, техники-лаборанты, электрики-обмотчики.

Обращаться: гор. Кемерово, Нижняя Кузнецкая, 139, тел. 290-100-1

Кузбассестрою ТРЕБУЮТСЯ:

прораб-строитель, нормировщик, счетовод-картотечник, бухгалтер, рабочие сварщики, землекопы, талкалщики. Адрес: ул. Щеглицкая, № 6.

Арт. «Ударник»

т р е б у ю т с я: главный бухгалтер, кассир, модельщик, вышивальщик, кушачи, молотобойцы, литейники, чернорабочие, плотники, сторожа. Справиться: Краснаяармейская, 139, тел. 290-912-1

Для завода безалкогольных напитков Кемеровского промкомбината требуется лаборант.

Ул. Советская, № 62. Телефон № 4-72.